

老伴走丢再寻回,杭州老夫妻牵手回家一幕被拍下

网友:这就是爱情最美的样子

89岁金爷爷:再不能让她离开视线

本报记者 盛锐 通讯员 孟翎云 陈小煜

你见过爱情最美的样子吗?

前几天,杭州89岁的金爷爷和81岁的老伴王奶奶紧牵着手、互相搀扶一起回家的画面,被民警拍了下来,打动了不少网友。

有网友感叹:“相濡以沫,莫过于此。这大概就是爱情最美的样子。”

王奶奶和金爷爷牵手回家的背后发生了什么?

9月28日,钱江晚报·小时新闻记者去了王奶奶和金爷爷家里,听他们讲了背后的故事。



89岁的金爷爷和81岁的老伴王奶奶牵手回家(视频截图)

“我把老伴弄丢了”

两位老人的家,在杭州一条老巷边。不大的房间里,堆满了各种老物件。

在这里,他们已经生活了将近40年。

和年近90岁的金瑜琪爷爷交流,需要提高一定的音量。而奶奶王爱珍,不停在房间里踱着步。

两位老人很热情地招呼记者,看起来精神状态不错。

被拍到牵手之前,王奶奶走丢了。

“那天我们准备去医院的,到公交车站发现核酸过期了,就想着先去附近的核酸点位做核酸。”王奶奶走在前面,金爷爷跟在后面。“做核酸检测的队伍不长,我就没有跟太紧,和一个熟人多聊了两句,老伴就找不到了。”金爷爷说,就是这么一个疏忽,他丢了老伴。

金爷爷一下子就紧张了起来。

“她有轻度老年痴呆,走路又很快,我真怕她出意外。”上了年岁,金爷爷的身体大不如前,他一个人找王奶奶,一会就气喘吁吁。

焦虑加上劳累,金爷爷直冒汗,但他不敢停下步伐。“街边的店我们都熟的,我问了一圈都说没看到我老伴。原计划去的医院我也去了,熟悉的保安也说没见到她。”

“一刻都不能让她离开我的视线”

找了大半个小时没找到王奶奶,金爷爷报了警。

当天,杭州小营派出所、清波派出所先后出了警。

大家很快行动起来,最终通过查监控查公交,在太庙广场找到了走失3个小时的王奶奶。

听说人找到了,金爷爷悬着的心才落下来,嘴上不停说着“没出事就好,没出事就好”。

被派出所民警领回去的王奶奶,有那么一刻一直在出神。

民警给王奶奶送了水还有饭,并陪她一起等金爷爷来。

金爷爷一见到王奶奶,就上前握住了她的手,“一刻都不能让她离开我的视线了。”

这就有了视频里手牵手回家的那一幕。

后来民警辅警和金爷爷都问王奶奶为什么会突然离开,王奶奶说,她见到了已经过世的亲人,就追了出去。迷迷糊糊间,上了31路公交车,最终在清波门下车。

清波派出所辅警朱俊鹏是最先找到王奶奶的人,那时走了3个多小时的王奶奶正漫无目的地在太庙广场上慢悠悠走着。

“王奶奶说,她小时候的家就在中山南路附近,回来找爸爸妈妈。”朱俊鹏找到老人后,带她在边上坐着,陪她聊了一会,“奶奶精神好一点,才说起自己的家人基本都离世了。我们和周边的大伯大妈都劝她,健康最重要,她在,家就在。”

“她不记得我时,我说我就是你老公呀”

老家金华东阳的金爷爷,十岁随家人来杭州,工作后经同事介绍认识了王奶奶。两人结婚,在杭州有了自己的小家。

退休前,金爷爷是一名警察,工作非常忙,家里都是王奶奶在操持,“她很细致的,很多我没注意的事情,她都看在眼里。”

在不多的话语里,记者能听出金爷爷对王奶奶的愧疚和感情。金爷爷说,作为警察的家属,王奶奶为家庭付出得比一般人要多很多。

两三年前,王奶奶被诊断出有轻微老年痴呆,“经常会头疼、胸口疼,一疼起来就不认人。”

金爷爷要做的就更多了。

他自学了一些养生知识,每次王奶奶发病,他就给她做头部按摩,“她会舒服不少。”

“有时候,她变回了小孩子,知了之类的虫子,看到会抓起来玩。有一次,有个小伙子蹬自行车,手机掉下来,她捡起来就往前追,也不管自己上了年纪,追了一路。”金爷爷说着这些,王奶奶小跑过来帮他整理衣服,看到爷爷口袋里口罩快掉出来了,她提醒他,“把口罩塞一下”。

金爷爷说,王奶奶头疼起来就不记得他了,“老说我把她拐到这里来的,要找老公金瑜琪。我就拿出身份证给她看,跟她说是金瑜琪呀。”

等劲过去了,王奶奶就好了。

一句没提爱情,却句句是爱情

金爷爷和王奶奶有一个女儿,女儿身体不好,60多岁了,平常基本都是两口子互相照顾。

金爷爷前两年做过心脏支架手术,身体还有一些其他问题,需要定期打针。但他每天都会拉着王奶奶出去散步,这是他保持健康的办法。

金爷爷说只有他健康了,才能照顾老伴更长时间。

这并不是王奶奶第一次走丢,光报警金爷爷就报过三次,“之前有次我让她在楼下等我,我去路边买个西瓜,结果她跟了过来,我付个钱的工夫就不见了。还好,邻居看到了,把她带了回来。”

为了照顾王奶奶,金爷爷每天只睡几个小时,“年岁大了,胃口也小,但至少我们俩还能相伴。”

讲一口杭州话的金爷爷,一边看着王奶奶,一边跟记者讲起了他们年轻时的故事。他没有讲爱情是什么,却似乎句句都在透露着什么是爱情。

“我们是国庆节结的婚,再过两天就结婚60年了。”金爷爷笑着说,现在王奶奶的视野里是绝对不能没有他的。

提前祝两位老人钻石婚快乐。



金爷爷和王奶奶

新闻+

国庆假期 欢迎来晒 “有爱”瞬间

有人和你立黄昏,有人问你粥可温。

爱情是什么?可能每个人都有自己的理解。

等我们老到金爷爷王奶奶这个年纪,身边如果还有良人作伴,应该也是幸福的吧。

等我老去,你愿意一直这么牵着我的手吗?

国庆长假期间,如果偶遇打动你的有爱瞬间,欢迎来小时新闻“社区那些事”分享,和大家一起甜一甜。



下载小时新闻,依次点击“发帖报料”-“社区发帖”-“社区那些事”即可发帖